

## Informacija o početku pripreme predstavljanja Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2025 Osaka

Svjetska izložba ili Expo je najveća međunarodna izložba koja se organizuje širom svijeta od polovine 19. vijeka i na kojoj se prikazuju najznačajnija privredna, tehnološka i kulturna dostignuća država učesnica. Naredna Svjetska izložba će se održati u Osaki (Japan) u periodu od **13. aprila do 13. oktobra 2025. godine** pod krovnom temom „**Dizajniranje društva budućnosti za naše živote**“ (*Designing Future Society for Our Lives*) koja obuhvata tri podteme: „Spašavanje života“ (*Saving Lives*), „Osnaživanje života“ (*Empowering Lives*) i „Povezivanje života“ (*Connecting Lives*). Organizator najavljuje preko 28 miliona posjetilaca.

Centralna tema Expo-a 2025 treba da otvori pitanje kako se mogu osmisлити odgovarajući ekonomski i društveni sistemi koji mi omogućili svim pojedincima srećan život. Odgovori na ovo pitanje trebaju da korespondiraju sa specifičnostima vremena u kojem živimo, a koje karakterišu društveni izazovi poput prirodnih katastrofa, nestašica hrane, zdravstvenih kriza, produblivanja ekonomskog jaza i pojačanih sukoba. Istovremeno, ovo je vrijeme ubrzanog napretka u razvijanju tehnologija kao što su vještačka inteligencija i biotehnologija, koje obećavaju dalekosežne učinke, poput produženja životnog vijeka. Cilj Expo-a 2025 je da država domaćin, zajedno sa državama učesnicama i međunarodnim partnerima predstavi alturističku, održivu i inkluzivu viziju budućnosti koja u najvećoj mjeri zavisi upravo od rezultata međunarodne saradnje.

Cijeneći značaj svjetskih izložbi i važnost međunarodne promocije države, Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 20. aprila ove godine usvojila Informaciju o učešću Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2025 Osaka i zadužila Ministarstvo ekonomskog razvoja da koordinira projektne aktivnosti u vezi sa učešćem Crne Gore. Predstavljanje Crne Gore na Expo-u u Osaki će biti peto učešće Crne Gore na svjetskim izložbama. Kao Knjaževina Crna Gora, naša država se prvi put predstavila na Expo-u u Liježu 1905. godine. Nakon obnove nezavisnosti, Crna Gora je učestvovala na Expo-u u Šangaju 2010. godine, na Expo-u u Milanu 2015. godine i na Expo-u u Dubaiju od 1. oktobra 2021. godine do 31. marta 2022. godine, kada crnogorski paviljon dobio bronзанu nagradu za dizajn izložbe u kategoriji rentiranih paviljona, a posjetilo ga je 482.473 posjetioca.

Svjetske izložbe se organizuju svake pete godine u izabranoj državi, odnosno gradu domaćinu. Kako je prethodni Expo bio odložen za godinu dana zbog posljedica pandemije koronavirusa, po prvi put će vremenski razmak između dvije svjetske izložbe biti svega tri godine. Više od 120 država je zvanično potvrdilo učešće na Expo-u u Osaki, a preko 150 država i organizacija su iskazale interesovanje za paviljone u kojima će se predstaviti. Stoga, neophodno je u što kraćem roku otpočeti pripremu nastupa Crne Gore na Expo-u 2025 Osaka. Nakon formiranja Organizacionog odbora projekta Expo 2025 Osaka, potrebno je odabrati tip učešća, definisati plan, budžet i ciljeve predstavljanja Crne Gore na ovom Expo-u, nakon čega treba pristupiti pripremi Tematske izjave, prvog zvaničnog dokumenta koji zemlje učesnice dostavljaju organizatoru Expo-a na odobrenje i u kojem definišu koncept predstavljanja. Usvajanje Tematske izjave je uslov za potpisavanje Ugovora o učešću. U skladu sa članom 12 Konvencije o međunarodnim izložbama potpisane u Parizu 22. novembra 1928. godine, koju je ratifikovala Skupština Crne Gore je 19. juna 2012. godine, prije potpisivanja Ugovora

o učešću neophodno je imenovati novog generalnog komesara koji će zastupati Vladu Crne Gore po svim pitanjima koja se tiču učešća Crne Gore na Expo-u.

U Beogradu, 12. oktobra 2011. godine.

U ime Vlade Crne Gore  
Predsjednik Vlade  
Doktorica Zorica Djindjic